

西山煤电召开二十四届三次职代会暨2026年工作会



2月6日,山西焦煤西山煤电二十四届三次职代会暨2026年工作会在西山大厦召开(见图)。会议深入学习贯彻山西焦煤职代会、工作会精神,系统总结2025年各项工作,深刻研判企业面临的形势

任务,全面部署2026年工作任务。公司党委书记、董事长王晓东出席并讲话,党委副书记、副董事长、总经理连晓阳作行政工作报告,党委专职副书记、董事王国彪作党委工作报告,党委常委、董事、工

会主席孙春生主持会议,副总经理刘海东就2026年工资分配方案作详细说明。

大会在庄严的国歌声中开幕。会议先后听取了党委工作报告和行政工作报告,表决通过了《山西焦煤西山煤电2026年工资分配方案》等议案和大会决议,签订了集体合同。

王晓东在讲话中强调,山西焦煤职代会、工作会明确了集团下一步发展的目标方向与实践路径,为公司做好2026年工作提供了根本遵循。当前首要任务是深入学习贯彻会议精神,深刻领会集团两个报告核心要义,特别是王强董事长的讲话精神,做到听清听懂、记住落实,保证思想统一、行动一致。紧扣山西焦煤“实干、担当、落实”工作主题,牢固树立“一盘棋”思想,以时不我待、只争朝夕的精神状态迅速开局起步,将会议精神切实转化为实际行动,共同为实现集团工作目标贡献西山力量。

王晓东提出四点要求:一是客观审视自身的成绩与不足,坚定迎难而上的信心。2025年,公司上下承压前行、聚力攻坚,有效发挥“人努力”的主观能动性,各

项工作取得积极进展:马家岩煤业正式转入生产矿井系列;屯兰矿盾构机“四新”示范项目落地见效;三交矿井二期工程实现突破性进展;8个成本管控中心经营效果明显提升;生态环保工作交出合格答卷;党建引领作用充分彰显。看到成绩的同时,也要清醒认识到公司在安全管理、产业发展等方面存在的短板与不足,坚持问题导向、目标导向、结果导向相结合,系统性补短板、强弱项,推动企业发展迈向更高质量、更可持续的新阶段。

二是深刻领悟集团的判断与决策,提升谋定而动的认知。王强董事长在山西焦煤职代会、工作会上,从国际、国内、全省、行业四个角度深入分析发展形势,各单位要认真学习、深刻领悟,进一步提高认知水平。要深刻理解最后一个“窗口期”的重大意义,清醒认识新能源替代传统能源是大势所趋,增强危机意识和紧迫感,寻找企业稳定和可持续发展之路;深刻领悟“柔性”生产的底层逻辑,其内涵就在于既能及时增加供应“产得出”,也能合理控制产量“稳得住”;深刻把握细分市场的趋势变化,(下转4版)

山西省红十字会入企慰问活动走进金城公司

2月5日,山西省红十字会党组成员、副会长李勇军一行到金城公司,开展入企走访慰问活动。山西焦煤西山煤电党委常委、董事、工会主席孙春生参加。

座谈会上,李勇军详细了解了山西省红十字会的组织结构、核心职能,以及各类公益帮扶活动、应急技能培训开展情况,同时深入了解

企业近年来在救灾救护、困难职工帮扶等方面采取的有效举措,希望双方加强联动协作,共同搭建爱心帮扶桥梁。

孙春生详细介绍了企业当前的生产经营状况、长远发展规划,以及企业在运营过程中面临的困难与挑战。双方围绕应急救灾体系建设、困难职工精准救助等重点工作深入

交流探讨,就后续精准帮扶工作的开展达成初步共识。

座谈会交流结束后,慰问组深入困难职工家中走访慰问,与职工及家属面对面拉家常、问冷暖,细致询问他们的身体状况、生活难题和实际诉求,向他们送上慰问金,以及面粉、温暖箱等生活物资,表达新春的诚挚问候与美好祝福。

● 贾璐 唐梦珠

西山煤电领导节前慰问送温暖



图为王晓东看望技术能手张江。

温洁 摄

又是一年新春至,最是岁寒情暖时。连日来,山西焦煤西山煤电领导班子分组前往基层单位,深入开展春节慰问活动,为劳动模范、

技术骨干、困难职工和困难党员送去企业的关怀与温暖,致以新春的诚挚问候和美好祝福。

2月5日,山西焦煤西山煤电

党委书记、董事长王晓东前往官地矿,看望慰问困难党员李明阳、劳动模范张江、技术骨干马星星,为他们送上企业党政的殷切关怀,并致以诚挚的新春问候。

李明阳原是官地矿综采三队职工,两年前因伤致残无法工作,家庭生活陷入困境。在李明阳家中,王晓东与他亲切交谈,细致询问其就医康复进展、子女教育及就业情况,鼓励他和家人坚定生活信心、保持乐观心态,一步步改善生活条件。王晓东特意嘱咐随行人员,要切实做好关怀帮扶工作,落实落细各项帮扶制度,多想务实管用的办法,真心实意帮助困难职工渡难关、解难题,切实减轻他们的生活负担和医疗费用压力,让困难职工时刻感受到党组织和企业的温暖与牵挂。(下转4版)

提升认知抓落实
论学习贯彻西山煤电职代会工作会议精神
● 本报评论员

学深而悟透,谋定而后动。公司在此次会议上,对山西焦煤两会提出的新理念和新方法论进行了深入解读和具体部署,唯有把这些新理念学懂弄通、把新方法论悟透做实,才能拨开发展迷雾、找准前行方向,让集团的战略部署成为我们破局发展的行动指南,真正做到上下一心、步调一致抓落实。

集团提出的“三个导向”,是立足行业发展变局、结合企业实际,指导我们干好各项工作的总遵循。实干担当树立和践行正确政绩观,核心就是要摒弃虚功、务求实效,把各项工作与能源保供、转型升级、高质量发展紧密结合,以实实在在的业绩扛起省属国企业的责任,让政绩体现在企业发展、职工受益的实际成效上;(下转4版)